

Lelkészeink:
Sóskuti Zoltán 30/822-5435 lp.rkeresztur@gmail.com
fogadó óra: szerda 15⁰⁰-18³⁰ szabadnap:
csütörtök
Bereczk Dávid 30/374-2951
berezkdavid@gmail.com fogadó óra: kedd 15⁰⁰-
18³⁰ szabadnap: hétfő
Főgondnokunk: Dr. Hajdú Csaba 30/618-7651
hkisskati5@gmail.com



BUDAPEST-RÁKOSKERESZTÚRI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG



1173 Bp. Pesti út 31.
Adószám: 18192232-1-42 http://refkeresztur.hu
mail: budapest-rakoskeresztur@reformatus.hu
Bank: OTP 11784009-22222820
Keresztúri Református Misszió Alapítvány: 18195998-1-42

Gyülekezeti diakónia (segítségnyújtás):
Soltészné Garay Réka 70/200-9717 soltesz.s@t-online.hu
Gyermekek közti szolgálat:
_Kelemen Zoltánné 30/691 8098 / Elbéné Mester Magdolna
Umatemetői ügyintézés (kedden és szerdán 15⁰⁰-18⁰⁰):
Szabó Zsuzsa 70/321-6838 szszueva@gmail.com
Umatemető nyitvatartása:
kedd 15⁰⁰-18⁰⁰; szerda 15⁰⁰-18⁰⁰; vasárnap 8⁰⁰-12⁰⁰

AZ ISTENTISZTELET LITURGIÁJA:

- ☞ Csendes készülés
- ☞ Köszöntés
- 🎵 Ének: 24:1 („Az Úr bír ez egész földdel...”)
- 🎵 Ének 234 („Jer, Kérjük Isten áldott szentlelkét...”)

- △ Fohász
- 📖 Olvasmány (ld. középen)
- △ Imádság
- ☪ Gyermekek az Úrasztala körül
-
- 🎵 Ének: KÉ 14 („Csendben állok...”)
- 📖 Alapige (ld. középen)
- 🔊 Igehirdetés (ld: a túldoldalon)
-

- 🎵 Ének: KÉ 56 („Mint szarvas hűs vízforrásra....”)
- || Csendes imádság
- △ Imádság
- △ Mi Atyánk...

🔊 Hirdetések (ld. jobb oldalon)

📅 Születésnaposok köszöntése

- 🎵 Záró ének: 447 („Uram bocsássad el...”)
- 🙏 Áldás
- 📖 HIMNUSZ

ISTENTISZTELET

2023. MÁRCIUS 05.

„Keresztről szóló beszéd” címmel

Igét hirdet: Bereczk Dávid lp.



Olvasmány: 1 KOR 1, 18-31

18 Mert a keresztről szóló beszéd bolondság ugyan azoknak, akik elvesznek, de nekünk, akik üdvözülünk, Istennek ereje. 19 Mert meg van írva: „Véget vetek a bölcsék bölcsességének, és az értelmesek értelmét semmivé teszem.” 20 Hol a bölcs? Hol az írástudó? Hol e világ vitázója? Nem tette-e bolondsággá Isten a világ bölcsességét? 21 Mivel tehát a világ a saját bölcsessége útján nem ismerte meg Isten a maga bölcsességében, tetszett Istennek, hogy az igehirdetés bolondsága által üdvözítse a hívőket. 22 És miközben a zsidók jelt kívánnak, a görögök pedig bölcsességet keresnek, 23 mi a megfeszített Krisztust hirdetjük, aki a zsidóknak ugyan megütközés, a pogányoknak pedig bolondság, 24 de maguknak az elhívottaknak, zsidóknak és görögöknek egyaránt az Isten ereje és az Isten bölcsessége. 25 Mert az Isten „bolondsága” bölcsőbb az emberek bölcsességénél, és az Isten „erőtlensége” erősebb az emberek erejénél. 26 Mert néztek csak a ti elhívásokatokat, testvéreim; nem sokan vannak köztetek, akik emberi megítélés szerint bölcsék, hatalmasok vagy előkelők. 27 Sőt azokat választotta ki Isten, akik a világ szemében bolondok, hogy megszegyenyítse a bölcséket, és azokat választotta ki Isten, akik a világ szemében erőtlének, hogy megszegyenyítse az erőseket, 28 és azokat választotta ki Isten, akik a világ szemében nem előkelők, sőt lenézettek, és a semmiket, hogy semmikké tegye a valamiket, 29 hogy egyetlen ember se dicsekedjék az Isten színe előtt. 30 Az ő munkája az, hogy ti Krisztus Jézusban vagytok. Őt tette nekünk Isten bölcsességgé, igazsággá, megszentelődéssé és megváltássá, 31 hogy amint meg van írva: „Aki dicsekszik, az Úrral dicsekedjék.”



Alapige: 1 KOR 1, 30, B

„ Őt tette nekünk Isten bölcsességgé, igazsággá, megszentelődéssé és megváltássá, ”

GYÜLEKEZETI HÍREINK:

- * Elbe István beszéde Bibliavasárnap alkalmából és a Hanai Bibliáról
- * Március 19-én vasárnap 15 órától: „GYÜLEKEZETI KURZUS, EGYÜTT GONDOLKOZÁS A PRESBITERSÉGRŐL”. Minden érdeklődőt várunk erre, hogy felelősen választhassunk majd vagy válhassunk jelöltekké...
- * Már lehet jelentkezni a kijáratnál „A TANÍTVÁNYSÁG KÉRDÉSEI” című nyolcetes kurzusunkra. Konfirmált, már hitben járó testvéreinket várjuk április 11-étől keddenként.
- * Jövő heti alkalmaink: kedd 9³⁰ Baba-Mama Kör; péntek 16³⁰ KonfIfi; 17⁴⁵ Oázis Ifi; vasárnap 9⁵⁵ Istentisztelet; előtte: Kóruspróba / Kánon Kör; Imakör; hét közben Házi Biblia Körök (7 csoportban); hittanórák
- * Napközi tábor:* június 26-30-ig
*Ára: 30.000ft, testvérkedvezmény 5.000 ft. Jelentkezés a honlapon és facebookon található linken és 10.000 Ft előleggel befizetésével Oláh Nagy Anitánál.
- * Konfi-Ifi hv.: április 14-16.; Nyári hét: Szajol, július 16-20; Idősek Nyári Hete: július 24-27.
- * Április 16. Délután 16:00 Zenés áhítat a templomban. Soli Deo Gloria Kamarakórus, Szombathy Gyula Kamarakórus szolgál.
Az Úr legyen Gyülekezetünk őriző pásztor!

Kedves Testvérek!

A mai vasárnap egy különleges nap egyházunk életében, ugyanis hagyományosan március első vasárnapja a Biblia vasárnapja is egyben. Ennek a napnak a célja a Bibliaolvasás népszerűsítése, valamint hogy ismertesse, milyen bibliafordítói munkákat végeznek egyes missziók szerte a világban – hogy hány és hány eddig ismeretlen, írással nem rendelkező nyelvre fordították le Isten igéjét. Nem is beszélve a már meg lévő bibliafordítások revideálásáról, amelyben a mi magyar nyelvű bibliánk is részesedett. Az, hogy külön napot szenteltek ki régen a hitvalló őseink, kifejezésre akarták juttatni, hogy számukra a Biblia életük zsinór mértéke, hogy erre az egyetlen alapra kívánják helyezni életüket, ahogyan az ige is mondja „Mert más alapot senki sem vehet a meglevőn kívül, aki Jézus Krisztus.”

Milyen nagy, mély szavak és gondolatok ezek. És nagyon is ismerősek! Sokszor halljuk ezeket keresztény körökben, folyamatosan ismételve. Ez az ismétlés, mondjuk úgy, memorizálás, nem véletlenül van így. Azért van, mert sokszor felejtjük el ezeket az igazságokat. Életünk alapjait ma már nem az Isten igéjének zsinórmértéke szerint húzódnak meg, és inkább dekorációs elemként fordulnak elő, színes betűkkel egyedül szöttesekben vagy minőségi papíron, mint napi emlékeztetőként, fontos tanácsként.

Miért történik ez meg? A válasz nagyon egyértelműnek tűnik: mert nem akarjuk Isten igéjére alapozni az életünket! Ha akarnánk, akkor úgyis lenne! Nem? Kedves testvérek, bárcsak élhetnék a motivációs trénereknek ezzel a fajta módszerével, amivel egy csapásra megváltozna az életetek. De ez sajnos nem lehetséges. És talán sejtjük is, hogy miért. Sejtjük, hogy nem ilyen egyszerű. Érezzük, hogy nem tudjuk olyan könnyen kiadni az irányítást a kezünk közül. A mai vasárnapon elhangzott ige nem csak feltárja előttünk a lelkünk mélyén lakozó ellentmondásokat, hanem meg is mutatja, miért is fontos most vasárnap – és minden vasárnap, hovatovább minden egyes nap – a keresztről szóló beszédre figyelniünk!

És már elérkeztünk az igehirdetés központi gondolatához – a keresztről szóló beszédhez. Sok formája lehet: prédikáció, áhitat, bizonyágtétel. Tartalma, lényege mégis egy: nem több és nem kevesebb, mint a testté lett, a megfeszített, feltámadt és mennybe ment Krisztusról szóló beszéd. Ez a beszéd ragyogja túl a bölcsek, az írástudók és vitázók állítását, gondolatvilágát, és tesz bizonyosságot Isten erejéről, és Isten bölcsességéről. Ez által ismerhetjük meg, mit tett Krisztus értünk, és hogy ez mit mutat meg belőle – bölcsességet, igazságot, megszentelődést és megváltást.

Ez az, amire a világ azt mondja: bolondság! Ez is egy erős szó – és sokkal több jelentés van benne, mint amit elsőre sejtethetünk. Mert nem pusztán arról van szó, hogy Jézus Krisztus tetteit vagy szavait a tudomány eszközeivel, módszereivel nem tudják megvizsgálni, kikísérletezni, kiértékelni, ezért emiatt azt mondják,

hogy bolondság, „fake news”. Bolondságnak tartják azért, mert nem akarják elhinni. Bolondságnak, mert nem érdekli őket az évezredekkel ezelőtti vallásos gondolatok. Nem tartják szükségesnek, hogy valaki meghaljon értük. Bolondságnak tartják, mert ez is egy ideológia, aminek a nevében egyik ember elnyomhatja a másikat.

Ezekben a szavakban nem tudás, nem ténymegállítások találhatóak. Ez kökemény ítélet. Gondolhatnánk, nem éppen bölcs megfogalmazások ezek. Pedig amúgy azok. Csak a bölcsességnek egy olyan értelmezését használják, amit a mai ember nem ért meg. Hogy szemléltessem, egy másik vallásnak a mondatörténetét szeretném ismertetni. Az egyiptomi mitológiában volt egy Ré nevű isten. Napisten volt, szóval fontos pozíciót töltött be az ottani Pantheonban. Egy mérges kígyó megmarta Ré-t, és a súlyos seb és a fájdalmak miatt egy istennőtől, Izisztól kért segítséget. Ő viszont csak akkor volt hajlandó meggyógyítani az istent, ha az cserébe elárulja neki titkos nevét. Ré megtette, így Ízisz lett a világ leghatalmasabb varázslója. A történet rávilágít arra, a névnek mennyire kitüntetett szerepe volt az egyiptomi kultúrában: a név ismerete egyet jelentett a hatalom birtoklásával is. Ha ismertük valakinek az igazi nevét, akkor hatalmat gyakorolhattunk fölötte.

A bölcsesség, a tudás nem csak adatok, információk ismeretét jelentette akkor – hanem az ezek fölötti hatalmat, kontrollt, befolyást. „A tudás hatalom” ismerős közmondás, számomra apám tanította meg. Ennek példáit a világban rengeteg helyen láthatjuk meg. Kezdve ott, hogy a nagy tudással felvértezett országok sokkal fejlettebbé, ezáltal erősebbé váltak és birodalmakat tudtak létrehozni és fenntartani. Nem is beszélve a propagandáról, amely által a hatalmak a tudásukat, a valóságértelmezésüket próbálják átadni, pontosabban kényszeríteni arra, hogy felvegyük.

Azt mondani, hogy a keresztről szóló beszéd sokak számára bolondság, nem tudás kérdése tehát. Hanem hogy ezek az emberek fel tudják-e ezt a saját céljaikra használni, világképükbe be tudják-e illeszteni, mint egy fontos részletet. És kimondják, hogy ez nem lehetséges, tehát nem is foglalkoznak vele, nem értékelik. Tehát még egyszer, a világ bölcsessége, a tudomány és a filozófia nem ott véti el a hibát, hogy megpróbálja megismerni Istent. Hanem ott hogy ezt a tudást arra használja, hogy uralma alá hajtsa azt, a saját céljaira felhasználja. Megalkossa a saját világát. A bűn is valójában ezért olyan súlyos. A teremtett világtól az ember a saját világ afelé fordult, ő lett a központ.

Tehát elfordultunk Istentől és befordultunk önmagunk Istenítésébe. És Isten – nem fordult el tőlünk. Ez is lehet egy bolondság. Ha az igazságosságot fontosnak tartjuk, akkor Istennek el kellett volna fordulnia Istentől, el kellett volna ítélnie és meg kellett volna semmisítenie az embert. De nem tette! A keresztről szóló beszéd e helyett azt mutatja meg, mit tett Jézus értünk. Ő nem engedte, hogy az ember keresse Őt – ehelyett ő kezdte el keresni az

elveszetteket. Nem engedte meg, hogy bárki is uralkodjon felette – ehelyett ő még a halát is legyőzte és három nappal halála után feltámadt. Megmutatja isteni hatalmát a világnak, a bölcsek és értelmesek hatalmaskodását pedig semmivé teszi, elveszi tőlük.

Teszi ezt egy nagyon agyafúrt módon. Úgy mutat rá a bölcsek ostobaságára, hogy bolondok közt hirdeti Isten országának titkait. A hatalmasokat úgy szégyeníti meg, hogy gyengéket, erőtleneket emel magasba (a zsidó nép kiválasztása, népévé választása is egy ilyen bizonyosság a világ népei számára, hogy én ezt a kis népet nagyra teszem, mert ilyen nagy és szent és erős vagyok. És a nemeseket, a gazdagokat azzal teszi semmivé, értéktelenné, hogy a semmiket, az elesetteket, a megvetettek ajándékozza meg a legnagyobb ajándékkal a világon, ami minden kincsnél többet ér – Isten szeretetével, bölcsességével, igazságával, szentségével, és megváltásával.

Itt ez utóbbi esetben a bölcsesség nem más, mint Isten bölcsessége, a világot teremtő, fenntartó, kormányzó bölcsesség. Ezt a bölcsességet – bármilyen furán hangzik is – meg lehet ismerni. Ahogy a szeretetet, igazságot, szentséget, megváltást. Ezek mind igazságok! Isten igazságai! De ez nem a valóság – még nem. Valósággá úgy válik, ha kinyitódik az ajtó és elfoglalja az őt megillető helyét a világban. A mi életünkben is úgy válnak valósággá ezek a nagy igazságok, ha beengedjük az életünkbe – tehát lemondunk a valóság megalkotásáról és hagyjuk, hogy az igazságok az életünket újra alkossak. Pontosabban helyreállítsák azt, ami már régen is megvolt.

Ez a célja a keresztről szóló beszédnek. De ez a célja mindennek, ami által megismerhetjük Istent. Így a mi bibliánknak is ez, és csak ez lehet a célja. Nem arra való, hogy a saját valóságunkat igazsággá kiáltjuk ki és a mások valóságára, életére rákényszerítsük – hanem hogy az igazságot megismerve, a valóságunk átforgalmadjon olyanná, ami teljességet, és békességet hoz.

Adja az Úr, hogy Isten ereje, bölcsessége, szeretete a mi erőnké, bölcsességünké, szeretetünké váljon – amelyben mi az ő népe vagyunk és ő a mi Istenünk örökkön-örökké!

Ámen!

Bereczk Dávid